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令和６年１月教育委員会定例会会議録 

 

１ 期  日  令和６年１月１９日（金）   開会 午後３時００分 

                       閉会 午後３時３５分 

 

２ 場  所  大原幽学記念館 １階学習室 

 

３ 出席委員  向後 依明（教育長） 

鈴木 典男（教育長職務代理者） 

鏑木 俊一 

冨山  理 

平野 勝久 

 

４ 出席職員   

教 育 総 務 課 長  向後  稔 

学校教育指導室長  臼倉  浩 

生 涯 学 習 課 長  伊藤 弘行 

体 育 振 興 課 長  金杉 高春 

教育総務課副課長  江ヶ嵜 基道 

教育総務課副課長 
(学校再編室長兼務) 

 八馬 裕樹 

生涯学習課副課長 
(旭市図書館長兼務) 

 加瀬 美智子 

体育振興課副課長  遠藤 敏晴 

生涯学習課文化振興班副主幹  猪野 映里子 

教育総務課総務班副主幹  加瀬 悦子 

 

５ 教育長開会宣言 

 

６ 教育長挨拶 

・委員の皆様、本年もどうぞ宜しくお願いいたします。さて今年、日本はこれま

でに経験したことがないような、辛くて厳しい正月を迎えました。１月１日の

能登半島地震、そして１月２日の羽田の航空機衝突事故、まさかという災害や

事故により日本中の多くの方々が心を痛め、また、３．１１を経験した私たち

旭市民も、本当に辛かった当時を思い出さずにはいられませんでした。一連の

記事の中で注目すべきものがありましたので紹介いたします。１月２日に発生

した羽田空港の航空機衝突事故に関する記事です。見出しには、「炎が上がっ

た旅客機から、乗員･乗客３７９人が１８分間で全員が脱出」とありました。

内容ですが、航空評論家は今回の脱出について、「各乗務員が炎の状況を見極

め、適切な非常口を選んで乗客を誘導した。乗客もパニックに陥らず、指示ど
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おり動いたことが今回の結果につながった。これは、様々な危機を想定した日

頃の徹底した訓練の成果だと考える。」と伝えています。また、海外のメディ

アや専門家は今回の脱出劇について、「我々は今、奇跡を目撃した。いかに乗

員が訓練されていたかがわかる。彼らは驚くべき仕事をした。」とコメントし

ていました。災害や事故に対する日頃の訓練や備えがいかに大切か、この記事

で痛感させられました。小・中学生はもとより市民の安全・安心を守る私たち

にとっても大切なことだと感じた次第です。特に、学校は地域の中で最も安全

な場所でなくてはいけないと考えております。引き続き、防災教育の充実、避

難訓練の実施や災害への備え、事故防止など、子供たちの安全・安心を守る取

組を徹底していくよう各学校に指導して参りますので、委員の皆様からもご指

導・ご鞭撻を賜りますようよろしくお願いいたします。 

 ・もう一点申し上げます。1 月１０日にメジャーリーガー大谷翔平選手から教育 

委員会に小学校１５校分のグローブが届きました。各学校に寄付されたグロ 

ーブ３個に同封されていた大谷選手からのメッセージを一部紹介いたします。 

「この３つの野球グローブは学校への寄付となります。それ以上に私はこの 

グローブが、私たちの次の世代に夢を与え、勇気づけるためのシンボルとな 

ることを望んでいます」とありました。学校ごとに紹介の方法は異なりまし 

たが、そのグローブを手にしたそれぞれの子供たちが、夢を育て、目を輝か 

せて、実現に向けて全力でチャレンジするきっかけとなることを願ってやみ 

ません。子供たちの夢を育むことは、私たち大人の大きな大きな役割です。 

旭市の未来を拓く子供たちのために、大谷選手に負けないよう、学校も私た 

ちも頑張らなくてはいけないと考えていたところです。  

 

７ 会議録署名委員の指名  鏑木 俊一委員  平野 勝久委員 

 

８ 教育委員会報告 

・資料により委員会報告及び行事予定を説明する。 

 

９ 議案 

議案第１７号 旭市学校再編代表者会議委員の委嘱について 

議案第１８号 旭市社会体育施設の設置及び管理に関する条例施行規則の 

一部を改正する規則の制定について 

議案第１９号 旭市社会教育施設及び社会体育施設使用料減免の基準に関 

する要綱の一部を改正する告示の制定について 

 

【教育長】 

・議案第１７号から議案第１９号を議題とする。 

・議案第１７号は人事案件であるため「旭市教育委員会会議規則第８条第１項 

第３号」の規定により、非公開とすることについて諮る。 
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・全会一致で非公開とすることに決定し、職員の退席は求めない。 

 

〈これより非公開〉 

 

議案第１７号 旭市学校再編代表者会議委員の委嘱について 

 

  ・議案第１７号については、全会一致で可決する。 

 

〈非公開を解く〉 

 

【教育長】 

 ・議案第１８号から議案第１９号の提案理由を求める。 

  

【体育振興課長】 

・議案第１８号から議案第１９号の提案理由を説明する。 

 

議案第１８号 旭市社会体育施設の設置及び管理に関する条例施行規則の一部を 

      改正する規則の制定について 

 

《質疑》 

【委員】 

・ 海上野球場の跡地ですが、ここに何ができるのかと工事予定について教えて 

ください。 

 

【体育振興課長】 

・ 本条例は市議会の議決を得て1月1日からは海上野球場は廃止されており、

海上・飯岡地域の消防分署建設のための準備工事はすでに始まっている状況

です。 

・ 工事は、今年度の残りの期間と令和６年度をもって完成する予定です。 

  

・議案第１８号については、全会一致で可決する。 

 

議案第１９号 旭市社会教育施設及び社会体育施設使用料減免の基準に関する 

              要綱の一部を改正する告示の制定について 

 

 ・議案第１９号については、全会一致で可決する。 

 

１０ その他 

【教育総務課長】 
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 ・旭市議会第４回定例会一般質問１８件について報告する。 

・第１回総合教育会議の会議録を配付する。 

・学校教育指導室だより「かけはし」を配付する。 

・学校給食だよりを配付する。 

  

【学校教育指導室長】 

 ・教育活動の現況報告をする。 

（1）インフルエンザによる学級閉鎖等の状況 

（2）令和６年度文部科学省予算の動向について（文部科学省ＨＰより） 

 

【生涯学習課長】 

 ・「さかなクンのお魚教室」について説明する。 

 

《質疑》 

【委員】 

・令和５年旭市議会第４回定例会一般質問内容に「旧海上中学校跡地の利活用 

について、協議の進捗状況と今後の見通しを伺う」とあるが、どうなってい 

るのですか。 

 

【教育総務課長】 

・こちらは公共資産の有効活用の促進についての質問で、旧海上中学校跡地の 

利活用につきましては行政改革推進課の管轄となりますが、この場所が学校 

再編基本計画の中で海上地域小学校の候補地の一つになっていることから、 

関連質問ということで教育総務課からお答えしております。海上地域小学校 

説明会を実施しアンケートを採った結果、嚶鳴小学校と旧海上中学校跡地の 

２か所が候補地になっています。全体では嚶鳴小学校の方に賛成というご意 

見の方が多いのですが、旧海上中学校跡地の方にというご意見もございます。

場所的に嚶鳴小学校は海上地域の西側に偏っているということもあり、中央に

というようなご意見もあります。旧海上中学校跡地を小学校再編のために活用

するかどうかについては、今後、海上地域の地域検討会議や代表者会議の方で

ご意見をいただきながら進めて参りたいというような回答をしております。 

 

【教育長】 

・その他、いかがでしょうか。 

 

【委員】 

・教育長挨拶の中で能登半島地震のことがありました。我々この地区も、かな 

り大きな地震で津波などの被害を受けているわけですから、その記憶をもう 

一度振り返るという機会を各学校に設けていく必要があると思います。訪問 
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していて、ほとんどが形式的な避難訓練となっているように感じます。単な 

る防災ではなくもっと工夫して、いろんな意味での避難ということを各学校 

で考えて、訓練を大事にしていかないと効果が出ないと思います。 

 

【教育長】 

 ・２月９日の小中学校長会議で今回の災害の件も触れようと思います。いただ 

いたご意見も含め、学校の様々な取組を見直し、さらに進化させるような話 

をさせていただきたいと思います。 

 

【教育長】 

・次回の教育委員会定例会は、２月２１日（水）午前１０時から開会すること 

 に決定します。  

 

１１ 教育長閉会宣言 

 

 

                  会議録署名人 

 

                  会議録署名人 

 

                    （書 記      加瀬 悦子） 


